

## 檢察書類檢索系統啟用便捷查詢功能

【本刊訊】法務部為因應各類犯罪類型不斷增加並累積各檢察官之辦案經驗及提供經驗分享，使檢察官得以迅速閱覽已偵結案件之書類，並加速新進檢察官觀摩學習偵辦各類刑事案件及製作書類技巧，於89年開發完成「檢察書類檢索系統」。該系統彙整全國各檢察機關上傳之起訴書、不起訴處分書等16種類書類，維運至今已累計有541萬餘篇書類，提供全國檢察官、檢察事務官、書記官、專責人員與司法院法官、公設辯護人、院方書記官等查詢運用，平均每月查詢數量多達30萬餘次。

該部為強化書類檢索系統功能，於103年新增「同音異字查詢」、「查

詢結果再查詢」及「我的文件夾管理」等功能，以提高檢察官書類查詢操作使用的便捷性，並強化情資關鍵字詞檢索功能。本次新增功能：(1)「同音異字查詢」：提供「當事人名」及「本文內容」二欄位之輸入條件，由系統自動依CNS11643中文標準交換碼全字庫訂定之中文注音對照表進行同音異字之查詢，檢索、顯示相關書類內容。(2)「查詢結果再查詢」：提供檢察官得以依前一次的查詢結果，逐步縮小查詢範圍來進行檢索，以加速檢察官查得所需之書類資料，除此之外並可將常用的查詢條件加入常用查詢內存放，方便日後再運用。(3)「我的文件夾管理」：提供檢

察官得以將具有參考價值的書類分類收藏管理，提升書類參考運用的便利性及安全性，亦可作為檢察官辦案情資蒐集工具。

本次新增功能除前述查詢功能強化外，在書類查詢結果的呈現面上也有許多精進，例如：增加顯示案件摘要、人名分類、以不同顏色顯示符合查詢條件的文字，滑鼠移至該項目即顯示符合查詢條件的文字及展開顯示符合查詢條件的文字等功能，讓檢察官無須再逐一點開展開該篇書類全文，即可快速找到所要的資料，前述增修功能，業於103年10月完成程式功能開發，預訂於12月開放各機關使用。

## 霧峰區公所行銷廉政政風績效卓著

【本刊訊】臺中市霧峰區公所政風室為落實推動法務部廉政政風各項廉政宣導政策，經常利用各機關（單位）之大型活動機會，以寓教於樂的方式，多元舉辦廉政宣導活動，強化廉政教育。日前，因製作精美、實用廉政宣導品贈送民眾，分別經自由時報、臺灣時報二家平面媒體暨大臺中新聞、奇摩新聞網、MSN新聞頻道、yam蕃薯藤新聞、華視新聞網、

今日新聞網、臺灣好新聞報等7家電子媒體刊登報導：「霧峰區公所政風室以當地盛產的水果作標誌，設計各種小贈品，贈送民眾，因製作精美、發揮創意巧思，不落俗套，實用且融入地方特色，每次活動都聚集許多民眾，頗獲民眾喜愛，且上面印有檢舉、反賄選電話和廉政宣導文字，可說將宣導效果發揮到淋漓盡致，不但達宣導效果，更令人耳目一新，是全

省首創。」

本次活動經多家媒體披露，除對提升機關廉能形象確有所助益外，並成功行銷廉政政風，強力宣導反賄選行動。



草案。

4. 有關與英國重大詐欺犯罪偵查署(SFO)簽訂合作備忘錄(MOU)事宜，原則可由我方先擬訂草案後再與對方討論，英文翻譯部分則請外交部處理，並請國際及兩岸法律司邀請最高法院檢察署、外交部等相關機關及單位，就簽約主體、程序及內容等事項充分討論，形成共識後再行辦理。

5. 法醫研究所預訂於明(104)年1月於橋頭地檢署設置南部辦公室，有效運用有限辦公空間，大幅減少往返經費支出，並提升行政效能，感謝周代理所長主動積極規劃辦理。

## 法務部1279次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1279次部務會報於11月20日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 各單位如遇他機關要求訂定業務評鑑指標時，須審慎思考訂定指標之意義、價值及執行方式，如不合理或執行上有困難，務必據理力爭，避免

造成後續執行發生窒礙。又新聞媒體如有錯誤報導，應即時回應澄清，以維護機關形象。

2. 全國法規資料庫瀏覽人數累計高達1千7百餘萬人次，且迭創新高，若能於該網站上設置政令宣導專區，提供行政院及各部會刊登焦點新聞及重要政策等事項，應有相當宣導效果，請資訊處與綜合規劃司會商訂定該專區之設置及使用要點，據以執行。

3. 司法院預訂於明年將觀審制模擬法庭擴及至宜蘭及花蓮，請檢察司彙整各有關地檢署之意見，以便後續與司法院溝通研訂合宜之人民觀審條例